

Berece József Tud. Eötv. Akadémia hivat. Szeged

MAGYAR ÉLET

Felelős szerkesztő: LONGI ISTVÁN
Szerkesztőháza és kiadóhivatala: Szeged, Templom-utca 3. — Telefon 17-91
POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP
SPORTREVÜ
IX. évfolyam Ára 24 fillér 9 szám Postai engedélyszám: C. 36. 000

Klebsberg

Nem elvünk embereket tönkreté. Különösen politikai területek. Ma az endeknek a mindennapi politika felé helyezük az a nemely cikkünknek „kormánylatmogató” sorok jelennek meg, akkor az nem csak a mi igazságnak, onzelen meggyőződésünk, de igazsága és meggyőződése annak a magyar nédek, mely politikai erltelenségét fogva, különbséget tud tenni kormány és kormány között és a politika vezérleit csak akkor ajándékozta meg nagy többségének bizalmával, ha azoknak az egész nemzetre nézve valóban értékes volt.

Klebsberg Kuno gróf az utóbbi idők kultuszminisztereinek sorában magasan kiemelkedik. Egy ember, aki tele energiával, tudással, építő és cselekvő akaráttal. A vallás és közoktatásügyi tárca vezetését megelégedéssel látta, de az őt ismételt kérezen, az őt elmozdított. Ez az őt ismételt kérezen, az őt elmozdított. Ez az őt ismételt kérezen, az őt elmozdított. Ez az őt ismételt kérezen, az őt elmozdított.

Klebsberg Kuno gróf szegedi mandátuma olyan érték, olyan kincs erre a városra nézve, hogy ezt ma még szavakban nem lehet elege kifejezni. Az alföld legelő és legnagyobb metropolisz az árvíz után ma másodikról születik újra. Az akkor lerakott gazdasági fundamentuma ma Klebsberg épít a kultúra bástyáit, mely ill. a trianon végében az ellenséges szomszédok számára csodás példája lesz a magyarság életének, kulturális fölényének. A tudomány, a haladás a szükséges nemzeti fejlődés követ hordja ill. össze a kultuszminiszter s amit ill. lesz, amit haladás felvirágztatására akar, az nem jégre, nem üres frázis, hanem valóság!

A vallás, a közezség, a közoktatás, az ipa és manna, ami a kultuszminiszter kulturálisziójának utája akad, — nemzodul, ebred és él. És ebben a döbbenetes megmozdulásban, a bilincsett lépő, atóklonokból, házagsgokból megcáfolt a nagy erőtörésben egy új hajnalot látjuk, melynek biztala, nelegit, hitet érlelő fényében Nagy-magyarország hozsánja csendül.

A kultuszminiszter akar, terem, alkot. Az ő munkája nemzeti megújodást jelent és gíziszi munkája mellett s hogy elindít az a politika, amely a demogog földjén burjánzik s a felévezett ember-

rek számára tisztavízű életül. Akaratlós, gerinces való, keményszi és vígóság egy ember ez a kultuszminiszter. S ha ő most a gyűlölet földjén fajó sebeket gyógyít, a kultúrának helyeket épít, minden magyarnak felekezeti beket hídet és jobb jövőt ígér, akkor terjen vissza onmagához és ha-

gyománys hitelehez az a néhány felévezett ember, akik ma, a rosszul szemlélő látszólagos hullátszó lellemelenkedni akarnak annak az embernek, akinek egykoron emelendő szobránál mindnyájan ott lesznék, hogy letegyék egy boidog nemet nevében a hala koszoruját.

Holtpontra jutott az egész városrendezési program

A hangos Iskola ucca és a csendes Somogyi-telep a kedvence

Ismeretes, hogy a tanács nagy világitási és kövezési programot dolgozott ki. Erre a célra hatmilliórdot takarított meg, mely összegből elsősorban az általános kulvárosi világitást kívánja megvalósítani. Ez a terv most hitelen megkötült. Ebben a percben még az a helyzet, hogy a gázgyár budapesti igazgatóságának az ajánlatát várják a törvény alatt. A szegedi igazgatóság ugyanis erre feljogosítva nem lévén, csupán a hálózati tervezetet készítette elő, melyet a mérnökök is le fogadtak.

Most jön az alkudozás, melynek tartama még hosszú sötétségre iteti a sötét utcákat. Egyeséző ill. mintha fog létrejönni és ha létrejönne sincs miből megvalósítani, mert az Iskola ucca láma, a tegutóbb kibocsájtott nyomatott rápróbatul új helyzet elé állította a tanácsot. Erre vonatkozólag értekezések helyen a következőkben informáltak bennünket:

— Az Iskola ucca láma kivétel azt, hogy a cikk cakkos oldalát is újra burkolják lev az egész ucca burkolattal meg kell csinálni. Ha már a horribilis költségekhez hozzá adjuk a Zrinyi ucca villamos beton alapra rakott sineinek költséget, a Jokai, Kölcsey, Károlyi ucca burkolásának javítását, akkor a hatmilliórdóttól kétség sem marad. Tudni kell ugyanis, hogy a villamos vasut csupán a munkabéreket fizeti, az anyagot ebből a hatmilliórdóttól kell a városnak fedezni. Valna még külön határozatvón millió az általános városrendezési célra, de még így se lehetséges megoldani a világitási kérdést. Nem felesleges azért sem, mert a közvezzel együtt kívánják megcsinálni, noha a rendelkezés álló összeggel megót a világitást sem képes elérthetvni.

Az alsóvárosi népokör állandóan gyűléseznek s az ilyenkor

pihenő polokrok sűrű látogatást lesznék a poligármesterrel, hogy vegre kieszközöljék a világitást, de mindezt hiába, mert nincsen pénz. Elvitte Iskola ucca és a villamos vasút új vonala. Ami pénz van azatt más, egészen új tervt kíván a „város” megoldani. Kiválgatni a Somogyi telepet. Így az áramhálózat inkább Felsővár felé gravitál, hogy kedveskedessen a Somogyi telepi „lőcuccának”. Ennek a tervnek ezidőztérni csak úgy hive van, a poligármester, de ez elég ahöz, hogy megvalósuljon.

A strandfürdő is csak badeni emléke marad, noha úgy érkezik mint idegenforgalmi szempontból igen idősült lét volna. Egyelőre csak a becsi kirándulási tapasztalataival gyarapodunk, de ez is valami. A rokusnának is teljes egy régi kívánsága — mondotta informátorunk, a gázgyár Domjánik ucca felkeltetett csatornáj megcsinálni. Az eddig Ver tóba vezetett kátrányvíz köteles a gyár a Kossuth Lajos szegedi részterén csatornába vezetni. Uzzart megcsinálni a környék kátrányvízzel való elátározása. Ez meg lesz, de egyéb... egyéb semmi sem lesz meg.

Így informáltak bennünket a közvilágitási és általában a városrendezés neagszabásu programjáról és úgy látjuk — igen helyesen — ezt a Magyar Életet kell elűti cikktörja, amikor részletesen foglalkozik a világitási problémával.

Nyugodtan ismételtelhetjük tehát, hogy senki se adja el olálmézesen, ha csak el nem költözik a Somogyi-telepre.

Magyar Élet

telefon száma 17-91

Tollhegygel a hétről

Villemosítani akarja a kereskedelmi miniszter a vasutakat. Amerikai mintára, a haladás lépődése tehnikai eszközvelel megfialítják a magyar vasutakat s az idős szelleméhez nyert az olcsó, a gyors, a higenkücsobb villamos vasút fog futni a messzi kanyargó sineken. Az idea nagyon szép s ha a kereskedelmi miniszter specialis felejtésével is figyelembe vesztük, amely a munkálatoktól és a szög megkötéstől azold meggyaraztatol, — akkor igazán örülünk neki. Ez a ravasz! Talbot ur tehát nem hiába látott ide a kódos Albionból vesztü meg is üzletet csinál. Üzletet, melyen nyert a magyar kormány, nyert a kormány (előcsödi lesz a tartalék) nyertek a munkanélküliek és nyertek az — angol bankok. Ezek a legjobbak. Csak az elektrolit MÁV-nak lesz oka buldoskóni azon, hogy villamos kocsijaival olyan hamar eljut az egyik határ-állomástól és a szög megkötéstől az ország és nagy az ur akarat!

Bélujnyászterileg szabályozott ekecsői életünk a társadalmi desztinálódás körül éli. A magyar specialitás kacsingatókhoz ösztönözött erlette szocializmus, a társadalmi és a magyarsági városi barátságokban sándit haraggal vesztik tudomásul a szókimondás taláimat Ásd, mintha nem is vennek tudomásul. Mert úgy suba alatt csak eljár a magasságos egylek letámaszó feltevések, úgy gondolkban, hogy nem minden borkóban terem a rendő. De ami törvény, az törvény s a Miska serekeit szajon kapják, ha a városban megfeleltek az illémrél. De odahaza? Az más. A tonyak vesztés az istala főtől kezdett, a laktá keresma lozóján megis csak előlkívánkok a sok lenyell városi telhaborodás. Még pedig Dupré a huszáraknál mondta, hogy: kármunkodás nélkül olyan az élet, mint a káposzta feltelet nélküli.

Ezek a kinnak azt a kis rendhábortást az ide lenn csopcs házájukban „fogyasztó” kuralt használják. Tudnillik emberfogyasztó. Mit nekik az jelek. Kinyert ezen a kinn renomszállás címé alatt lesznének a renomszállás nyakokról? Ugyis marad meg élel! És a leszedett fejelet elrettentő például személyes szekerekre halmozók fel s hurkolják végig az utcákon. Szóval gurulnak az jelek. Kinyert ugyan, hogy fogyasztók az adófizetők száma, de kevesebb szől — ker kenyert.



